Excel - Fonctions financiéres

Remboursement d’un emprunt
VPM( taux ; npm ; va) Valeur de paiement
Calcul des mensualités ou annuités de remboursedtenprunt
taux Taux d’intérét
npm Nombre de paiements = nombre de périodes (uakigs ou annuités)
va Valeur actuelle = capital emprunté
NB. Le taux spécifié dans la formule est un tauxush si le remboursement se fait par
annuités ; ce doit étre un taux mensuel (annuep@@j le calcul de mensualités.
Exemple : Placer dans une feuille de calcul learamétres de la fonction. On leur donne des
noms de maniére a faciliter la lecture des formulesertion > dm » > Définir...)

A | B8 | ¢ | © [ E [ F | 6 |

1 Tableu de remboursement

2

3 |Capital [Mensualité | I

4 |Durée

5 |Taux

5 Définir un nom x|
% Moms dans |e classeur
g : oK I

10 =]
i Durée __Femer_|
— Taux

12 .
= Ajouter
13 e |
14 SUpprimer |

15
16| =
% Fait référence &;
9 |=Feuiligegs Y|
Ty

Dans la cellule "Mensualité", insérer une fonctitenla catégorie "Finances" : VPM

WPM * X \J' =VPM(Taux/12;Durée;-Capital)
A B | ¢ [ o [ E | F | G [ H |
1 Tableau de remboursement
2
3 |Capital | |Mensua|ité |3;—Capita|) [
o 1
g _?:Ijie Arguments de la fonction |
&
7 =0
g Npny IDurée :‘J =10
10 ¥a I-Capital :u_] =10
11 Wi | :;J =
12
Type 5] =
14 _
15 Calcule le montant total de chaque remboursement périodique d'un investissement & remboursements et
16 taux d'inkérét constants.
17
18 Taux estle taux dinkérét du prét par période,Par exemple, utilisez 6%:/4 pour
14 des paiements trimestriels & 6% APR.
20
21
22
23 Résultat =
24
I Aide sur cette Fonction K I Annuler
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Taux : divisé par 12 puisque le taux donné estaur annuel et que nous cherchons a calculer
des mensualités.
Nombre de périodes = durée en mois (mensualités)
Valeur actuelle = capital en négatif puisqu’il dét c’est un emprunt.
Vérifions :
Capital = 12.000€, durée : 48 mois, taux-8%nensualité de 250 € ( 12000/48)
idem avec un taux de 8% — mensualité de 292,96€

Calcul du tableau de remboursement

Préparer I'en-téte du tableau et numéroter leogési de 1 a 48
La valeur restant due initialement = le capital — E8 = Capital

A B | C | o | E

1 Tableau de remboursement

2

3 [Capital 12.000,00 € | Mensualité | 292 96 €|

4 |Durée 48

5 | Taux 8%
B |
7 Période Intérét Amortissement Reste di
8 | 12.000,00 £
9 | 1
10| 2
11 3

12 4

Calcul de I'intérét  INTPER( taux ; n° période ; npm ; va)
taux Taux d’intérét
npm Nombre de paiements = nombre de périodes (uakigs ou annuités)

va "Valeur actuelle" = capital initial
- X ~J =INTPER(Taux/12;B9;Durée;-Capital)
A B | C | D | E | F | G |

2

3 |Capital 12.000,00 € [ Mensualité | 292 95 €|

4 |Durée 45

5 |Taux 8%
6|
7 Périnde Intériat Amortissement Reste dii
g 12.000,00 €
=N 1 Durée;-Capital)

1D 2 [ Lt B B -]
11 3 aArguments de la fonction x|
12 4 ~INTPER, =
13 5 Taux [Taux/1z =] = 0,008e66667 =
i 6 - =i
15 7 fos -
16 | g Npm [Durée = 48
A7 d ¥a [-Capital =] = 12000
18 I e = B
19 1 ! - -
A 13 Calcule le montant des intéréts d'un investissement pour une périnde donnée, fondé sur des paiements
£ 14 périndiques et constants, ek un taux dinkérét skable,
23 15
% :lls Taux  est le taux dinkérét par période,
2| 18
el 19
28| 20
29 21 Résulkat = 80,00€

3o 2
=T -3 Aide sur cette Fonction oK | Annuler

Luc De Mey 2/5



Excel - Fonctions financiéres

Calcul du capital remboursé a chaque péri¢aéa D8)
PRINCPER( Taux ; n° période ; npm ; capital)
- o J =PRINCPER(Taux/12;B9;Durée;-Capital)

A B | C | D | E | F | |
2
3 |Capital 12.000,00 € | Mensualité | 292 95 £|
4 |Durée 48
5 | Taux 0%
5
7 Période Intérét Amortissement Reste di
a 12.000,00 €
4 1 B0 00 €] urée;-Capital)

% g Arguments de la fonction x|
12 4 ~PRINCPER N
13 5 Taux |Taux1z ] = 0,008666667 —
14 5 .

? = Per IBg :k_j =1
16 g Npm IDurée :k_j = 48

A7 J ¥a | capital =] = -12000 |
18 10

— | W | =
19 11 i E2 ~|

ﬂ 12 = 212,9550651

A 13 Calcule la part de remboursement du principal d'un emprunt, fondée sur des remboursements et un taux

22 14 dinkérét conskants,

23 15

24| 16 ¥a estlavaleur actuelle, c'est-a-dire |a valeur présente du bokal des
25 17 rembaursements futurs,

26 15

27 19

28 20

23 21 Résulkat = 212,96 €

30 22
31 73 Bide sur cetke Fonction OK I Annuler
"Reste d0" = "Reste d(" précédent - amortissement

Période Intérat Amaortissement Reste di
”””””” 12.000,00 €
1 80,00 €+_ ””” 212 96 €£1=E8-D9 |
2 T
Recopier les cellules C9 :E9 vers le bas pour 4®¢és :
Période Intérét Amortissement Reste dii
12.000,00 €
1 a0,00 € 212596 € 11,787 04 €
2 70,508 € 214 37 € 11.672 67 €
3 if1a€ 21580 € 11.356 87 €
4 a7l E 21724 € 11.138 52 €
o 7426 € 216 B9 £ 10.920 93 €
5 7281 £ 2015 € 10,700,758 €
44 Qa7 € 28338 € 1.152405 €
45 7ThEBE 28527 € ob7 28 €
A5 570 € 28717 € 580,10 €
47 387 € 28909 € 29101 €
43 194 € 291 01 £)- 000€
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Exercices
1. Faire le tableau de remboursement en 5 ansi@oemboursement de travaux pour un
montant de 12.500 € la banque propose un tauxeegbdo
A, | B | C | D
1 |Calcul des remboursements
2
3 |Canpital 12600
4 |Duree B0
5 | Taux 7 5%
B |Mensualité 260 47 £
7
8 Période Intarét Amortissement Feste di
J 1 /813 € 17235 €[ 12327 B5 €
10 2 7705 € 17343 € 12164 22 €
11 3 75 96 € 17451 € 1197971 €
12 4 7487 € 176 R0 € 11.804 11 €
13 ) 7378 € 176 70€ 11627 41 €
14 ) 7267 € 17780 €[ 1144961 €
bR e 4 b4 £ 24584 € 496 29 £
b7 ol 310 € 247 37 € 248 92 €
B8 B0 156 € 24892 € 0,00
2. Imaginez que vous disposiez d’'une somme de 8.8¢0acer sur un carnet de dépbt
qui apporte 4% par an. Que deviendrait cette soapmes 1, 2, 3, 4 ou 5 ans ?
A, B La résolution de cet exercice ne nécessite pas de
1 Intérét 4%| fonction particuliere. Il suffit de calculer leg@néts
2 cumulés = capital précédent *(1 + taux)
3 Durée Capital
4 |Somme initiale 3.000,00 €
5 1 312000 €
] 2 3.244 B0 €
i 3 337409 €
& 4 3,609 55 €
5 ) 3644 9F €
3. On constitue une épargne en placant chaqueuneisomme de 200 € sur un carnet

au taux de 4%. Quelle sera la somme cumulée audeo24 mois ?

Résoudre cet exercice en calculant mois par maigiegapporte la somme cumulée
(capital + intérét) puis I'intérét sur le nouveapital.

Faire le méme exercice en essayant la fonctional@(tnpm, va)

Luc De Mey 4/5



Excel - Fonctions financiéres

A B | C |
1
2 |Mensualité 20000 €
3 |taux 4%
4
5 |Période Capital +intérét  |Intérét
B 1 20000
7 2 400 57 £ OB7 €
g 3 BOZ 00 £ 134 €
g 4 80401 £ 201 €
10 ] 1.0085 B9 € 258 €
11 B 1.21004 € 336 €
12 7 1.414 08 € 403 €
13 8 161879 € 471 €
14 H 182419 € 540 €
15 10 203027 £ B05 <
16 11 223704 £ B77 €
17 12 2.444 49 £ 746 €
18 13 2BE2 R4 € 8,15 €
19 14 286148 € 884 €
20 15 307102 € 854 €
21 16 3B B E 1024 €
22 17 3492720 £ 1084 £
23 18 370384 £ 1154 €
24 19 391618 € 1235 €
25 20 412924 £ 1305 €
25 21 434300 € 1376 €
27 22 4557 48 € 14 48 €
28 23 477267 € 15,19 €
29 24 49853 58 € 1591 €

4. Tester la fonction NPM( ) pour calculer le nombeepériodes pour un remboursement
constant d’'une somme de 7800€ en remboursant 2508q@s avec un taux de 8%

A | B |
1
2 |[Emprunt 7.800 00 €
3 |Taux 8%
4 |Mensualité 260,00 €
5 |Mombre de mois 35 0955509
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